Для участия в итоговом сочинении (изложении) необходимо подать заявление не позднее чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения):
обучающимся – в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования;
лицам, проходящим ГИА экстерном в организации, осуществляющей образовательную деятельность по имеющей государственную аккредитацию образовательной программе среднего общего образования с последующим получением аттестата о среднем общем образовании – в образовательные организации по выбору указанных лиц;
лицам, участвующим в итоговом сочинении по желанию – в места регистрации для участия в написании итогового сочинения, определенные органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими государственное управление в сфере образования;
лиц со справкой об обучении, участвующим в итоговом сочинении по желанию — в организации, осуществляющие образовательную деятельность, в которых указанные лица восстанавливаются на срок, необходимый для прохождения ГИА-11.
Участники итогового сочинения (изложения) с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявлений об участии в итоговом сочинении предъявляют оригинал или надлежащим образом заверенную копию рекомендаций ПМПК.
Участники итогового сочинения (изложения) – дети-инвалиды и инвалиды — оригинал или надлежащим образом заверенную копию справки, подтверждающей инвалидность.
Лица, участвующие в сочинении по желанию, самостоятельно выбирают дату участия в итоговом сочинении из числа установленных расписанием проведения итогового сочинения (изложения). Выбранную дату участия в итоговом сочинении такие лица указывают в заявлении.
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Для участия 


в итоговом сочинении (изложении) необходимо подать заявление не позднее 


чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения):


 


обучающимся 


–


 


в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают 


образовательные программы среднего 


общего образования;


 


лицам, проходящим ГИА экстерном в организации, осуществляющей образовательную 


деятельность по имеющей государственную аккредитацию образовательной программе 


среднего общего образования с последующим получением аттестата о среднем общем 


образовании 


–


 


в образовательные организации по выбору указанных лиц;


 


лицам, участвующим в итоговом сочинении по желанию 


–


 


в места регистрации для участия в 


написании итогового сочинения, определенные органами исполнительной власти субъектов 


Российской Феде


рации, осуществляющими государственное управление в сфере 


образования;


 


лиц со справкой об обучении, участвующим в итоговом сочинении по желанию 


—


 


в 


организации, осуществляющие образовательную деятельность, в которых указанные лица 


восстанавливаются на срок


, необходимый для прохождения ГИА


-


11.


 


Участники итогового сочинения (изложения) с ограниченными возможностями здоровья при 


подаче заявлений об участии в итоговом сочинении предъявляют оригинал или надлежащим 


образом заверенную копию рекомендаций ПМПК.


 


Учас


тники итогового сочинения (изложения) 


–


 


дети


-


инвалиды и инвалиды 


—


 


оригинал или 


надлежащим образом заверенную копию справки, подтверждающей инвалидность.


 


Лица, участвующие в сочинении по желанию, самостоятельно выбирают дату участия в 


итоговом сочинении из


 


числа установленных расписанием проведения итогового сочинения 


(изложения). Выбранную дату участия в итоговом сочинении такие лица указывают в 


заявлении.


 


 




Для участия  в итоговом сочинении (изложении) необходимо подать заявление не позднее  чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения):   обучающимся  –   в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают  образовательные программы среднего  общего образования;   лицам, проходящим ГИА экстерном в организации, осуществляющей образовательную  деятельность по имеющей государственную аккредитацию образовательной программе  среднего общего образования с последующим получением аттестата о среднем общем  образовании  –   в образовательные организации по выбору указанных лиц;   лицам, участвующим в итоговом сочинении по желанию  –   в места регистрации для участия в  написании итогового сочинения, определенные органами исполнительной власти субъектов  Российской Феде рации, осуществляющими государственное управление в сфере  образования;   лиц со справкой об обучении, участвующим в итоговом сочинении по желанию  —   в  организации, осуществляющие образовательную деятельность, в которых указанные лица  восстанавливаются на срок , необходимый для прохождения ГИА - 11.   Участники итогового сочинения (изложения) с ограниченными возможностями здоровья при  подаче заявлений об участии в итоговом сочинении предъявляют оригинал или надлежащим  образом заверенную копию рекомендаций ПМПК.   Учас тники итогового сочинения (изложения)  –   дети - инвалиды и инвалиды  —   оригинал или  надлежащим образом заверенную копию справки, подтверждающей инвалидность.   Лица, участвующие в сочинении по желанию, самостоятельно выбирают дату участия в  итоговом сочинении из   числа установленных расписанием проведения итогового сочинения  (изложения). Выбранную дату участия в итоговом сочинении такие лица указывают в  заявлении.    

